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تحدد دوال الطلب الكمية المثلى من كل سلللللتة وتكوا دوال لس الوللللت  والد ل واوبللللس الن  ب ا اولللل  من 

 ك لت لس: المطلوبة وتكتبالمت دلة الكمية المطلوبة بينم  الن  ب الأامن اوبس الدالة التس ت بط الأست ر والد ل ب لكمية 

X1 = X1 ( P1 , P2 , M)         &       X2 = X2 ( P1 , P2 , M ) 

 (Normal and Inferior Goodsالسلع العادية والسلع و السلع الرديئة ) .1

 ابدأ التحليل بكيفية تغي  الطلب مع تغي  الد ل وثب ت الأسلللت ر ب  تي ر الأمثل  ند تغي  الد ل ن و تلن اا تغي 

ن و خلص من ذلك اا الطلب   دة ازاد  ندم  ازاد الد ل النقدي اؤث  لس  ط الميزا ية ب   تق ل للخ رج بشكل موازي 

( وانخفض الطلب  ليه  مع ا خف ض الد ل ليتغي  الطلب لس  فس اتن ه تغي  الد ل Normalاللد لل لسلللللللتلة  ل دالة 

 (X1/∆M > 0∆ل

( ل ا زا دة الد ل تخفض الكمية المطلوبة منه  ن وتحداد الولللتة رداةة Inferiorل بينم  لس ح ل الوللتة ال داةة

او   ن   اتتمد   لى مولللتول الد ل ل لفق اث مثس اولللتهلكوا الولللنة مع زا دة د لهن لكن  ند الوسلللول الى مولللتول 

 متين من الد ل ل ا استهسكهن من الونة سينخفض مع زا دة الد ل .

 

  

 

   

 

 

 (Income Offer Curves and Engle Curvesالدخل ومنحنيات انجل )  –منحنيات الاستهلاك  .2

لخ رج بشلكل موازي تم م  لخط الميزا ية القدامة ن وبتوسليل التوليف ت لزا دة الد ل تتنس ا تق ل  ط الميزا ية 

( ن وهو اوبلللس التوليف ت المطلوبة  ند Income Offer Curve حصلللل لس النه اة  لى منحنى ا سلللتهسل الد ل ل

واتن اشتق ق منحنى ا نل من  ط ( Income Expansion Pathمولتوا ت مختلفة من الد ل وات   بمو ر التوسع ل

 مع ثب ت أست ر الولتتين  X1استهسل الد ل ن لهو اوبس التسقة بين الد ل والكمية الموتهلكة من الولتة 

 
 

 سلعة رديئة سلعة عادية
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 (Some Examples)ٍبعض الأمثلة  .3

 ( البدائل التامةPerfect Substitutes ) 

( واي زا دة 1ل ا الموتهلك اخصص كل د له  ستهسل الولتة ل P1<P2الولتتين البدالتين تب دل ت م اذا ك ا 

منحنى  الد ل هو المحور ا لقس نواكوا –( واصلللبس منحنى اسلللتهسل 1لس الد ل اتنس زا دة لس اسلللتهسل الوللللتة ل

 . X1 = M / P1 لى ا لقس وتصبس   X1 لى ال اسس و M ا  M = P1 X1حيث  P1ا نل  ط موتقين له ميل 

  

 ( المكملة تكامل تامPerfect Complements ) 

 X1 = M / (P1+P2)هو الخط القط ي الذي ابدأ من  قطة الأسللل لدالة الطلب هس الد ل  –منحنى ا سللتهسل 

 M = X1 ( P1 + P2 )(  ا P1 + P2ومنحنى ا نل  ط موتقين ابدأ من  قطة  سل وميله ل
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  تفضيلات كوب– ( دوجلاسCobb – Douglas Preferences) 

a-1    لى الدالة تالد ل ومنحنى ا نل ب لت –من الوهل استنت ج منحنى ا ستهسل 
2X a

1u ( X1 , X2 ) = X  ن

ومع مضلل  فة  Mل ا الدالة تتد دالة  طية لس  P1ومع ثب ت قيمة  X1 = am / P1( 1وب لت لس ل لطلب  لى الولللتة ل

 الد ل اتض  ف الطلب كذلك .

وهس أاض  دالة  طية لس الد ل بوبب ثب ت ست   X2 = (1 – a ) M / P2وتصبس دالة الطلب  لى الولتة الث  ية 

لس ح ل   P1/a ا مولل ر التوسللع لس الولللتتين  ط موللتقين ابدا من  قطة الأسللل ذا ميل قدره الولللتة الث  ية ن وب لت لس ل

 لس الولتة الث  ية  P2 / (1 – a)الولتة الأولى وميل قدره 

 

 ( التفضيلات المتجانسةHomothetic Preferences) 

وبوجه   م ل  ه مع زا دة الد ل ازداد الطلب   لى  منحني ت ا نل الحقيقية ليولللا ب لضللل ورة  طوق  مولللتقيمة ن

 .الولتة الت داة ن وقد تكوا الزا دة لس الطلب اس ع او ابط  من الزا دة لس الد ل 

( واذا ك  ا Luxuryلس الطلب اكب  من  ولللبة الزا دة لس الد ل ل ا هذه الوللللتة كم لية لل ذا ك  ا  ولللبة الزا دة  

 ( Necessaryلزا دة لس الد ل ل ا هذه الولتة ب وراة ل وبة الزا دة اقل من  وبة ا

هن ل ح لة بين الح لتين والتس ازداد ليه  الطلب بنفس  ولللبة الزا دة لس الد ل ن ل ذا الت بلللن  اا التفضللليست تتتمد 

( ل  ه ب لضلللل ورة افضللللل Y1,Y2(  لى لX1,X2( ل ذا لضللللل الموللللتهلكل2( الى الولللللتة ل1 لى  وللللبة الولللللتة ل

( ن وامكن ا تب ر Homothetic( وتولللمى هذه التفضللليست ب لتفضللليست المتن  ولللة لtY1 , tY2(  لى لtX1,tX2ل

 الولع المكملة والبدالة الت مة وكوب دوجسس أاض  من التفضيست المتن  وة.
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ة من الد ل كله   طوق موللتقيمة منبثق –وب لت لس اذا ك  ا التفضلليست تحوالية متن  وللة ل ا منحني ت ا سللتهسل 

وتكوا  tاؤدي الى زا دة او ا خف ض لس الطلب بمقدار  t قطة الأسللللل وب لت لس أي زا دة او ا خف ض لس الد ل بمقدار 

 منحني ت ا نل أاض   طوق  موتقيمة

  

 ( التفضيلات شبه الخطيةQuasilinear Preferences) 

لة الى ا لى من منحنى الوللللواث الأسلللللس وت  ذ دالة المنفتة الشللللكل الت لس تكوا ليه  منحني ت الوللللواث  ولللل  منقو

u=(X1 , X2 ) = v(X1) + (X2)  ن واذا ا تقل  ط الميزا ية   لى وك ا مم سلللل  لمنحنى الوللللواث القدان لولللليمس

 ( .X1 ,X2 + Kمنحنى الوواث النداد  ند التوليفة ل

واصبس منحنى ا نل  ط   1ولن تزدد الكمية المطلوبة من الولتة  2 لزا دة لس الد ل تن توجيه  الى شل اث الوللتة ل

 راسي  ن واصلس هذا التحليل لس ح ل الولع التس   انفة  ليه  الموتهلك جزثا كبي ا من ميزا يته ك لملس.

 

 (Ordinary Goods and Giffen Goodsالسلع العادية وسلعة جيفن ) .4

الح لة التس اتغي  ليه  سلت  الوللتة مع ثب ت الد ل وست  الولتة الأ  ل ن ل ذا زادت الكمية المطلوبة مع ا خف ض 

 .الوت  لهذه الولتة تومى سلتة   داة ن واصبس  ط الميزا ية اقل ا حدار وا  تي ر الأمثل للولتة اتح ل   حية اليمين 
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والح لة الولل بقة ليوللا ب لضلل ورة تحدا دانم  لهن ل ح لة تنخفض ليه  الوللت  ومع ذلك ل ا الكمية المطلوبة كذلك 

تنخفض وتولمى سللتة جيفن ن حيث مع ا خف ض ست  الولتة وثب ت أست ر الولع الأ  ل والد ل النقدي ل ا الموتهلك 

 نخفض الش اث من هذه الولتة واحل محله  الولع الأ  ل.اول  مبلغ   قدا  اوتخدمه لس ش اث سلتة أ  ل وب لت لس ا

( ل ا زا دة الد ل تخفض الكمية المطلوبة منه  ن وتحداد الولتة رداةة Inferiorبينم  لس ح ل الولتة ال داةة ل 

 لاو   ن   اتتمد   لى مولللتول الد ل ل لفق اث مثس اولللتهلكوا الولللنة مع زا دة د لهن لكن  ند الوسلللول الى مولللتو

 متين من الد ل ل ا استهسكهن من الونة سينخفض مع زا دة الد ل .

 

  

 

   

 

 

 (The Price Offer Curve and the Demand Curveمنحنى استهلاك السعر ومنحنى الطلب ) .5

سلللينتقل الى الدا ل او الخ رج من سلللت  الوللللتة ل ا  ط الد ل  وتغي مع ثب ت أسلللت ر الوللللع الأ  ل والد ل 

ومع توسلليل التق ق المثلى ببتضلله   2  حية الولللتة التس  غي  سللت ه  ن مع ثب ت النزث المقطوع من ال اسللس للولللتة 

  حصل  لى منحنى استهسل الوت  ن وهو امثل الكمي ت المثلى المطلوبة  ند الموتوا ت المختلفة للوت .

 X1/∆P1<0∆وبة منه  اتح ك ا لس اتن ه ت متض دة م  اتنس اا الميل س لب و  دة ن ل لوت  والكمية المطل

 

  

 سلعة جيفن سلعة عادية



 (DEMAND)  الطلب:  السادسالفصل  

  ا
 

13 
 

 (Some Examplesبعض الأمثلة ) .6

 ( البدائل التامةPerfect Substitutes ) 

واو وي   P1 = P2( او وي سف  واقع  لى  ط الميزا ية  ندم  1ل ا الطلب  لى الولتة ل P1>P2اذا ك ا 

 1بمتلومية ست  الولتة 1و  سن الطلب  لى الولتة  2وم بتثبيا ست  الولتةن و ق P1<P2(  ندم  اكوا M/P1ل

  

 ( المكملة تكامل تامPerfect Complements ) 

مهم  ك  ا الأسلت ر ل ا الطلب  لى الوللتتين متول وي لل داتن الحذاث( واكوا منحنى استهسل الوت   ط  قط ا  

   X1 = (M / P1 + P2 ) واصبس الطلب  لى الولتة ا ولى

  

 ( السلع غير المترابطة او غير القابلة للانقسامDiscrete Goods) 

واذا ك ا ست  الولتة منخفض جدا    لي  جدا ل ا المولتهلك لن اشت ي أي وحدة منه  ن 1 ندم  اكوا سلت  الوللتة 

 .rل ا الموتهلك اشت ي وحدة واحدة و ند ست  متين اكوا الموتهلك سواث اشت ي او   واومى هذا ب لوت  التحفظس
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وامكن توبللللليس دالة الطلب من  سل منمو ة من الأسلللللت ر التحفظية ن وكلم  ا خفض الولللللت  ابدل المولللللتهلك 

 انب اا اوتولس المت دلة الت لية 1rت لس ل ا استتداده لش اث وحدة إب لية وب ل

U (0 , M ) = u ( 1 , M – r ) 

بينم  الن  ب الأامن امثل المنفتة من استهسل  r1امثل الن  ب ا او  المنفتة من استهسل سف  واحدة  ند الوت  

 r1وحدة واحدة من الولتة  ند الوت  

 ولس ح ل دالة المنفتة شبه  طية ل لمت د ت التس تصف تلك الأست ر تكوا ك لت لس :

U ( X1 , X2 ) = v ( X1) + ( X2) 

           v(0) + M = M = v(1) + M – rتكوا المت دلة  v(0) = 0و ند 

r1= M – M + v(1)       →    r1 = v(1) 

 .… r1 > r2 > r3وبوبب تن قص المنفتة الحداة ل ا سلولة الأست ر التحفظية  بد اا تتن قص وب لت لس تصبس 

 وهكذا  r3 = v(3 ) – v(2 )وكذلك   r2 = v(2) – v(1)وتصبس 

 

 (Substitutes and Complementsالسلع البديلة والمكملة ) .7

 مة  حد تتتب  بدالة تالت مة ن ل قسم ال س ص الزرق ث والحم اث هن   تكلن  ن الولع البدالة والمكملة ولكن ليوا 

الأشخ ص الذي   اهتن ب لألواا ن بينم  الأقسم الن   الأقسم ال س ص هس بدالة ولكنه  ليوا ت مة  ن وكذلك ل دتس 

 الحذاث لهس تتتب  مكملة تم م  ن لكن الحذاث والنوارب مكملة لكنه  ليوا ت مة.
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ا خف ض الطلب  لى سللللتة  ندم  ا تفع سلللت  الوللللتة الأ  ل ل ا هذا اتنس اا الوللللتتين مكملتينن ومن هذا ل ا 

( أي قيمة س لبة ن بينم  اذا ا خفض الطلب  لى سلتة  تينة ا خف ض ست  الولتة الأ  ل  X1 / ∆P1 < 0∆وب لت لس ل

 ( أي قيمة موجبة X1 / ∆P1 > 0∆ل ا الولتتين بدالتين ل

 ن المفاهيم السابقة:ونوجه تحذرين ع

اذا ك  ا هن ل سلتتين لقط سواث بدالتين او مكملتين ل ا هذه تتد ح لة   سة لتند تثبيا الد ل مع ا ف ق المزاد  -

ل ا الولتة الث  س سينفة  ليه  مقدار منخفض ولذا ل ا تحداد سلتتين لقط اتد قيدا  لى الموتهلك  1 لى الولتة 

 لتتينوهذا   اوجد لس ح ل اكث  من س

هنل ل سللللللتوبل ت لس تحلداد  وع الولللللللتة بدالة او مكملة لس أحوال اكث   مومية لتندم  اكوا هن ل اكث  من  -

وب لت لس ل ا هن ل مت لن ت اكث    1مكملة للولتة 3بينم  الولتة  2قد تكوا بدالة للوللتة  1سللتتين ل ا الوللتة 

 تقدم  توتخدم تت اف ت مختلفة للبدانل والمكمست.

 (The Inverse Demand Curveالطلب المعكوس )منحنى  .8

هو  فس منحنى الطلب لكنه انظ  الى الولت  كدالة لس الكمية وب لت لس اقيس منحنى الطلب المتكوس الموتول الذي 

حتى اقوم ب   تي ر الأمثل من ا سلللتهسل وب لت لس الخس  لقط لس كيفية النظ  الى  1انب اا اميل اليه سلللت  الوللللتة 

 التسقة بين الوت  والكمية.

  P1=am/X1بينم  لس ح ل الطلب المتكوس ل ا  X1 = aM / P1لفس كوب دوجسس دالة الطلب المب ش  

وب لت لس   MRS = P1/ P2وق لم  اا الكمي ت المولللتهلكة قيمة موجبة ل ا ا  تي ر الأمثل  بد اا احقة الشللل ق 

 P1 = P2 MRSل ا 

 متن سب مع متدل ا حسل الحدي بين الولتتين . 1اكوا ست  الولتة  1لتند الموتول الأمثل للطلب  لى الولتة

 


